



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月8日 星期三 责编:赖妍 美编:张汉松 校对:蔡佳 03

重点

广州对3月8日后入境、尚未纳入居家隔离或集中隔离的入境人员进行全面排查，并进行核酸检测

一外籍男子擅离隔离点被处限期出境

目前广州境外输入病例以及关联情况如何？广州如何对外籍人员进行管理？广州越秀区目前有多少在住外国人？网传瑶台片区“封村”是否属实？4月7日上午，广州市人民政府新闻办公室召开疫情防控新闻通气会（外防输入、内防反弹专场），回应社会关切，并重点介绍广州市疫情防控工作的开展情况。

■新快报记者 肖韵蕙 夏世焱



■3月28日，经广州白云国际机场入境的人员排队接受卫生检疫。3月27日6时起，广州市对所有入境人员全部实施集中隔离医学观察，并全覆盖进行新冠病毒核酸检测。新华社发

广州市卫健委：累计对3万多名入境人员进行隔离

广州市卫健委相关负责人介绍，截至4月6日24时，广州累计发现境外输入确诊病例111例，境外关联确诊病例5例，目前已对3月8日之后入境、尚未纳入居家隔离或集中隔离医学观察的入境人员进行全面排查。同时，矿泉街境外关联确诊病例的密接者已全部隔离检测。

据介绍，3月15日广州市发现首例境外输入病例以来，截至4月6日24时，累计发现境外输入确诊病例111例，其中中国籍86例，外国籍25例；尼日利亚籍9例、安哥拉籍3例、刚果（金）籍和尼日尔籍各2例，法国、巴西、英国、澳大利亚、埃塞俄比亚、叙利亚、布基纳法索、马达加斯加、俄罗斯籍各1例。

据了解，市疾控部门对每例境外输入病例和关联病例均深入开展流行病学调查，甄别密切接触者，及时处置疫情，防止疫情扩散。

3月27日6时起，广州市根据省疫情防控指挥部的决策部署，对所有入境人员全部实施集中隔离医学观察，并全覆盖进行新冠病毒核酸检测。为了排除前期可能存在的隐患，对3月8日之后入境、尚未纳入居家隔离或集中隔离医学观察的入境人员进行全面排查，共把21742人纳入健康服务管理，并全部进行核酸检测。

对评估为高风险航班的入境人员，全部调整为集中隔离，在集中隔离期间进一步进行健康观察，再次进行核酸检测。截至4月6日，累计排查到3月8日至27日乘坐高风险航班入境的所有在穗人员1038人，已经全部再次进行核酸检测。

白云区：要求入境人员家属提前两天报告

4月7日，白云区相关负责人表示，截至4月5日24时，白云区共对5230名入境人员实施健康管理，累计实施集中隔离医学观察3738人。据了解，白云区于3月14日在全市率先启动入境人员全面排查，对港澳以外的所有入境人员按照居家隔离和集中隔离开展健康服务，并实行核酸检测全覆盖。同时提前统计拟回国留学生、华侨及眷属等信息，询问并登记重

近日，广州市全面做好高风险国家在穗人员的排查管理。截至4月6日，全市共排查高风险国家在穗人员3779人，已全部进行核酸检测，并纳入健康管理。

全面排查期间，在越秀区矿泉街的入境人员中检测出5例确诊病例，均为尼日利亚籍，皆为集中医学观察期间筛查发现。疾控机构开展流行病学调查发现，上述5例确诊病例中，有4人曾在短时间内多次到越秀区矿泉街“美妙美食店”（Emma Food）用餐。疾控机构根据这条线索进行深入流行病学调查，通过对密切接触者追踪和发热门诊排查，发现近日报告的4例境外输入关联病例（越秀区3例、白云区1例）；共甄别出197名密切接触者，已全部实行核酸检测、集中隔离医学观察；扩大排查出高风险场所的1680名相关人员，亦已全部采样进行核酸检测；对境外输入病例曾到过的8个餐厅、9个酒店、12个公共场所外环境采集标本571份，检测结果均为阴性。

目前，广州市越秀区、白云区防控风险已调整为中风险。全市累计对32182名入境人员（含6321名外籍入境人员）进行集中隔离或居家隔离。疾控专家评估认为，目前广州市疫情可防可控，但是人群中发现零星散发病例和境外输入病例引起的传播风险仍然存在。因此，要继续保持高度警惕，不能有丝毫松懈，科学防治、精准施策。广州有信心、有能力控制疫情，为复工复产和恢复正常生活秩序提供健康安全保障，全体市民无需恐慌，但仍需加强个人防护，保持社交距离，继续积极做好疫情防控工作。

点地区及境外人员返穗时间，并请家属提前两天进行入境报告。截至4月6日24时，白云区对入境的990名重点人员已全覆盖核查检测。

同时，白云区发挥3075个网格作用，通过“洗楼”发现重点人员近2万人，已全部落实健康管理措施。并大力推广远程监控可视门铃、人脸识别门禁等科技手段，实现由封闭式严控向精细化智控转变。

广州市公安局： 加强对外籍人士涉疫违法犯罪处置力度

4月7日，广州市公安局相关负责人对疫情防控期间各项外国人管理服务工作进行了相关介绍。

广州市公安局表示，3月22日，越秀区疾控中心将一名外籍男子转运到酒店进行集中隔离医学观察时，该男子趁工作人员不备擅自离开集中隔离医学观察点，拒不执行广州市人民政府发布的决定、命令。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，越秀区公安分局于3月30日对其处以警告处罚，并根据《中华人民共和国出境入境管理法》第八十一条第一款，于4月3日对其处限期出境。

据了解，广州市公安局已成立专门应急力量开展协查和转运工作，出台广州市公安机关疫情防控期间多项涉外工作指引，进一步规范日常涉外执法。加强对外籍人士涉疫情违法犯罪案件的处置力度，严格依照《中华人民共和国传染病防治法》等相关法律和疫情防控相关规定，对虚报信息、隐瞒病情、逃

避隔离观察等拒绝执行疫情防控措施的违法犯罪行为依法追究其法律责任。

据了解，广州市公安局征求了在穗外国人意见建议，积极会同有关部门更新改进系统，配合优化穗康小程序外国人登记版本，方便外国人注册登记健康信息，纳入常住人口管理。

广州市公安局相关负责人介绍，为配合做好复工复产复学准备，正全面摸查市常住外国人受疫情影响离境情况以及涉外企业复工和高校新招生情况。并适时推出疫情防控期间出入境证件加急办、容缺办、上门办、在线办等支持复工复产复学八项便利措施。

目前，外国人办理签证证件可以进行不见面申领。申请人经向公安出入境办事网站申请，由出入境部门批准提供双向速递业务，即可不见面申办和领取签证证件。疫情期间，累计受理签发近百件双向速递签证申请。

越秀区：瑶台片区并未封村 目前全区在住外国人3462人

关于网传的瑶台片区封村一事，越秀区相关负责人表示，越秀区瑶台片区不存在封村的情况。瑶台片区近期出现境外输入性病例和关联病例情况，根据疫情防控的要求，在片区原有管控的基础上，加强严格管控，特别是加强了健康管理。目前，在瑶台片区有瑶台牌坊和瑶华西街两个出入口，凭穗康码，测量体温，佩戴口罩，做好这些措施后，人、车都是自由通行的，不存在封村情况。

在此片区发生输入和关联病例后，越秀区对重点风险人群排查了339人，全部进行核酸检测，检测结果均为阴性。在人员排查的基础上，

进一步对相关风险人员出入较多的酒店、餐厅、士多等重点场所进行外环境采样监测，采集了181份样本，检测均为阴性。该片区的风险是可控的。

此外，针对网传关于越秀区非洲籍人士的谣言，越秀区相关负责人表示，目前全区在住外国人3462人，排名前五位的国家分别是美国350人、马里308人、尼日利亚227人、加拿大208人、澳大利亚200人。

目前，越秀区参照入境人员服务管理相关规定，为外籍人员免费提供病毒核酸检测，引导外籍人员使用穗康码进行健康申报，强化分析研判，及时发现掌握潜在风险。